

重点

中央一号文件首次全面“治水”

今后10年水利投入将达4万亿

综合新华社消息 新世纪以来中央指导“三农”工作的第8个中央一号文件29日由新华社受权发布。这个题为《中共中央 国务院关于加快水利改革发展的决定》的文件全文约8000字，共分八个部分30条。这是新中国成立62年来中共中央

首次系统部署水利改革发展全面工作的决定。

文件提出，将水利作为公共财政投入的重点领域。从土地出让收益中提取10%用于农田水利建设。多渠道筹集资金，力争今后10年全社会水利年平均投入比2010年高出一倍。中央农村工作领导小组副

组长、办公室主任陈锡文说，2010年我国水利投资是2000亿元，高出一倍就是4000亿元，未来10年的水利投资将达到4万亿元。

文件强调，力争通过5年到10年努力，从根本上扭转水利建设明显滞后的局面。到2020年，基本建成

防洪抗旱减灾体系，重点城市和防洪保护区防洪能力明显提高，抗旱能力明显增强。全国年用水总量力争控制在6700亿立方米以内，万元国内生产总值和万元工业增加值用水量明显降低，农田灌溉水有效利用灌溉系数提高到0.55以上。

稳步推进 阶梯水价

一号文件提出要积极推进水价改革。合理调整城市居民生活用水价格，稳步推进阶梯式水价制度。推进农业水价综合改革，探索实行农民定额内用水享受优惠水价、超定额用水累进加价的办法。

水利部水资源司负责人表示，当前，中国供排水价格仍然过低，难以反映水资源的稀缺价值。一些地方和行业“用多用少一个样”，有的耗水大户也享受着财政补贴。

对于水价改革会不会增加低收入群体负担，专家认为阶梯水价比较科学，具体实施时要考虑低收入群体的承受力。水价改革涉及千家万户，需要审慎稳妥地推进。

据新华社



青岛限购令复制“国八条”

□春节前有望公布细则并实施，暂停向有2套房的本地户售房
□再买房要出具住房情况证明，机构违规将暂停网签资格

本报青岛1月29日讯 新“国八条”要求计划单列市2月中旬之前出台限购措施，青岛于1月29日发布限购令，成为“国八条”之后第一个发布限购令的城市。岛城规定，已有2套住房的市民暂停向其售房，而买房的市民也需要先开具住房情况证明。

29日下午，青岛市国土资源和房屋管理局副局长王咸宁在岛城房地产调控新政新闻发布会上表示，青岛房地产调控细则共有12条，市长办公会已研究通过，最快有望于春节前出台实施。

王咸宁说，自细则发布之日起至今年年底，将在青岛七区实行限购措施。限购令具体内容为：对已有1套住房的本市户籍居民家庭（含部分家庭成员为本市户籍居民的家庭，包括夫妻双方及未成年子女，

下同），能够提供本市一年以上纳税证明或社会保险缴纳证明的非本市户籍居民家庭，限购1套住房（含新建商品住房和二手房）。对已拥有2套及以上住房的本市户籍居民家庭、拥有1套及以上住房的非本市户籍居民家庭、无法提供一年以上本市纳税证明或社会保险缴纳证明的非本市户籍居民家庭，暂停向其售房。

青岛还规定，购房人在购房时，应如实填写《购房人及家庭成员情况申请表》，并提交房地产交易登记机构出具的关于拥有住房情况的证明；提供虚假信息骗购商品住房的，应承担相应法律责任；房地产开发企业、经纪机构如违法违规，将暂停其网上签约资格。

王咸宁说，青岛的限购令是“国八条”之后发布的，还没

有其他城市发布。“‘国八条’之前，各地都有自己的特点，我们是严格按照国务院会议的要求制定的，我认为限购措施的力度还是非常大的，对市场会有很大影响。”

对于限购之后的岛城楼市走向，青岛搜房网总经理单伟国说，“限购令突然来袭，房价会进入一个比较平稳的阶段。购房者会再一次开始观望，而部分开发商会试探性地采取优惠措施，从而开始2011春季楼市拉锯战，预计到四五月份僵持状态会有所缓和。”



细则未发布 疑问还不少

由于细则尚未公布，青岛限购令具体怎样执行留下了不小的悬念。首先，对于家庭拥有住房套数怎么界定，谁来负责核查还未知。拥有一套住房是以网上签约为准还是以拿到房产证为准，也尚未公布。

新政要求青岛各区、市制定新建住房价格控制目标，青岛今年房价会在多少范围内，这个市民最关注的问题也还在研究中，尚未公布。

违规预售 停止网签资格

青岛规定，房地产开发企业在取得商品房预售许可证前，不得以任何形式接受房屋预约、预订，变相预售，包括认购、预订、认筹、排号、招募会员、发放VIP卡或要求意向购房人在指定银行存款等。

在细则发布实施之前，已经预约、预订的，应当协商解决，协商不成，应诉请人民法院依法处理。发现未批先售、捂盘惜售、哄抬房价等违法违规行为，将停止开发商网签资格，并处以罚款等处罚。

岛城购房者赶搭限购末班车 住宅日成交超500套

自从18日传出青岛将限购以来，不少岛城购房者就开始突击签约，跟限购赛跑。业内人士称，青岛限购令的框架性内容已公布，但细则则出台并实施还有一段时间，开发商也将把限购令当促销令，刺激青岛住宅成交量翻番。

在18日的山东省住房和城乡建设工作会议上，青岛市国土资源和房屋管理局相关负责人透露即将出台限购政

策。消息一出不少楼盘都在抓紧签约。19日至26日，青岛住宅销量平均每天500多套，远超1月中上旬平均每天300套左右的水平。

27日，新“国八条”出台后更是刺激购房者赶搭限购前末班车，当天住宅成交578套。29日，记者从青岛网上房地产获悉，当天住宅成交略有下降，但是依然成交456套，超过上半月平均水平。

限购政策开始执行后，成交量是否还会这么高？楼市分析人士张百忍表示，沿海一线的高端楼盘，他们的客户大都有2套以上住房，如果真的严格执行限购政策，将对这样的楼盘带来很大冲击。“去年房价上涨过快，很多楼盘定价二期、三期要比一期高出数千元/平方米，这样泡沫比较大的楼盘也会受到影响。”

本组稿件采写：
本报记者 宋珊瑚

